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  CERTIDÃO 

LEGISLATURA 2017/2020 

48ª   SESSÃO ORDINÁRIA EM ATA DIGITAL 

 

Aos 22 (vinte e dois) dias do mês de agosto do ano 2017 (dois mil e dezessete) 

pontualmente às 15 horas, no Plenário do Palácio Dr. Floro Bartolomeu da Costa, 

sede da Câmara Municipal de Juazeiro do Norte, Estado do Ceará, sito à Rua do 

Cruzeiro n° 217, Centro, reúne-se em Sessão Ordinária, sob a Presidência do 

Vereador Glêdson Lima Bezerra (PMN); Secretariada pelos Vereadores, Antônio 

Vieira Neto (PEN) e José Adauto Araújo Ramos (PSC). Contando com a presença 

dos Srs. Vereadores, Domingos Sávio de Morais Borges (PPS), Francisco 

Demontier Araújo Granjeiro (PPL), Jacqueline Gouveia Ferreira (PRB), José 

Barreto Couto Filho (PPS), José Nivaldo Cabral de Moura (DEM), José Tarso 

Magno Teixeira da Silva (PRP),  Macedo(PPS), Márcio André Lima de Menezes 

(PDT), Paulo José de Macedo (PMDB). Anotada a ausência e com faltas 

justificadas dos edis, Auricélia Bezerra (PDT), Cícero Claudionor Lima 

Mota(PMN), Cícero José da Silva (PPL), Damian Lima Calú(PMN)José David 

Araújo da Silva(PEN), Luciene Teles de Almeida(PDT), Rita de Cássia Monteiro 

Gomes(PDT), Rosane Matos Macedo(PPS), Rubens Darlan de Morais Lobo, e 

Valmir Domingos da Silva (PPS). Feita à chamada  o Senhor Presidente, 
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invocando a proteção de Deus e as bênçãos do Padre Cícero declara aberta a 

presente Sessão, de início comunica que à partir desta data  está sendo iniciado  o 

processo de transmissões ao vivo das Sessões da Câmara de Vereadores de 

Juazeiro do Norte, inicialmente contando com duas Câmeras,  mas, que foram 

adquiridas  03 (três) Câmeras, que por uma questão de instalação ainda não foi 

possível colocar, que se trata da Câmera que vai  ficar frontal a Mesa Diretora. 

Então, desde já  gostaria de comunicar aos Srs. Vereadores,  bem como, aos que 

nos acompanham nas galerias  que podem ocorrer algumas falhas, naturalmente 

por que é a primeira transmissão, mas, fez questão de adquirir o equipamento para 

que fosse material permanente da própria Câmara dos Vereadores, e que está sendo 

feito o trabalho pelo os funcionários da própria Câmara Municipal, e que fique essa 

tecnologia e o trabalho para que os funcionários deste Poder  continuem, 

independente dessa legislatura ou não, estão  fazendo testes na transmissão e que 

se ao final  entender que não saiu a contento  poderá pensar em licitar e ter que 

fazer  gastos extraordinários, por enquanto, irá dar continuidade ao trabalho da 

forma como está e  espera que no mais tardar na  próxima semana possa contar 

com as 3 (três) câmeras. Devendo  conduzir a Sessão de uma maneira mais 

tranquila possível, para que consiga oferecer uma imagem de qualidade para às 

pessoas que nos acompanham via Internet.  Neste azo, pede a apalavra o Vereador 

Cap. Vieira Neto, para registrar  a presença do Empresário Gilmar Bender, do Sr. 

Júnior Machado, genitor  do suplente Vereador que logo mais irá assumir uma 

vaga nesta Casa, Diogo Machado, como também,  Presidente do PDT e Ex-
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Vereador deste Casa, Dr. Roberto Arraes Sampaio e o Vereador que também 

tomará posse, Beto Primo e seus familiares. O Sr. Presidente, por sua vez, deixa 

feito registro em nome de toda a Casa,  dizendo ser uma honra para todos nós 

recebermos essas importantes figuras da política juazeirense.  Em seguida o Sr. 

Presidente, pergunta se tem algum Vereador que deseja que as Atas das Sessões 

Ordinária e Extraordinária, realizadas dia 15 de agosto do fluente ano sejam lidas 

no todo ou em parte, e não havendo manifestação por parte de nenhum Vereador, 

submete a votação do plenário, sendo aprovadas por unanimidade, uma cópia das 

referidas Atas antes haviam sido encaminhadas para os e-mails dos parlamentares. 

Sequenciado comunica que se encontra no plenário desde Poder o Ilustre  

permissionário Taxista Jackson Luiz Moraes de Araújo, que solicitou um espaço 

na Tribuna de Honra desta Casa, para fins de esclarecimentos acerca do assunto 

levantado aqui em Sessão Ordinária no dia 8 do corrente mês, envolvendo o 

mesmo e o Excelentíssimo Senhor vereador Demontier Agra, como também, 

também irá discorrer acerca do projeto de lei que tramita na Câmara Municipal 

sobre o UBER. No grande expediente de acordo com o Regimento Interno de este 

Poder o mesmo irá dispor do tempo Regimental de 15 ( quinze) minutos, para os 

seus esclarecimentos. Nomeia uma comissão composta pelos Vereadores José 

Barreto e Jaqueline Gouveia, para conduzirem o nosso convidado até a Mesa dos 

trabalhos. Logo após a Secretária da Casa é autorizada a fazer a leitura do 

expediente que consta das correspondências: Ofícios dos Vereadores, Cicinho 

Cabeleireiro, Auricélia Bezerra, David Araújo e Darlan Lobo, solicitando justificar 



 

 

ESTADO DO CEARÁ 

CÂMARA MUNICIPAL DE JUAZEIRO DO NORTE 

PALÁCIO DR. FLORO BARTOLOMEU 

Rua do Cruzeiro, 217 – CEP 63010-212 

 Telefone (88) 3511-1976  

 

4 
 

as suas ausências na Sessão Ordinária de hoje, 22 de agosto de 2017, em virtude de 

estarem viajando à Brasília/DF, para participarem do 5° Congresso Nacional de 

Legislativos Municipais, bem como, dirigir-se aos Gabinetes de  Deputados e 

Senadores para reforçar a promessa de algumas emendas parlamentares que foram 

prometidas para à cidade de Juazeiro, como ônibus para o esporte, material 

esportivo e ambulâncias, para atender a  população mais carente. Também envia 

oficio o Vereador Damian de Firmino,  justificando a sua ausência nas Sessões dos 

dias 22 e 23 do mês em curso, em virtude de se encontrar na Capital Cearense, 

tratando de assunto particular.   Logo após são lidos na integra os seguintes 

pedidos: Luciene Teles de Almeida, Vereadora em exercício do PDT – Partido 

Democrático Trabalhista, vêm mui respeitosamente solicitar a Presidência e dos 

demais pares desta Casa Legislativa LICENÇA para tratar de interesse particular, 

sem remuneração, por prazo não superior a 120 dias,  de acordo com o Inciso II do 

Art. 37 da Lei Orgânica  Municipal e Inciso II do Art. 30 do Regimento Interno. 

Bem como, Valmir Domingos da Silva, Vereador em exercício do PPS – Partido 

Popular Socialista, vêm mui respeitosamente solicitar a Presidência e dos demais 

pares desta Casa Legislativa LICENÇA para tratar, sem remuneração, de interesse 

particular por prazo não superior  a 120 dias,  de acordo com o Inciso II do Art. 37 

da Lei Orgânica  Municipal e Inciso II do Art. 30 do Regimento Interno. Seguido 

da leitura do Ofício que esta Casa recebe do Sr. João Batista de Melo Neto, no 

seguinte teor: Apraz-nos neste átimo, em obediência a Lei Orgânica e o Regimento 

Interno desta Casa Legislativa, informar a Vossa Excelência, que sendo 
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conhecedor que Excelentíssimo Senhor Vereador VALMIR DOMINGOS DA 

SILVA,  entrou com  pedido de  Licença neste Poder e como 1° ( primeiro) 

Suplente do seu partido, encontro-me impossibilitado de assumir esse período por 

motivo superior não poderei substituí-lo, razão pela qual DECLINO a presente 

Convocação ao 2° Suplente HERBERT DE MORAIS BEZERRA, sendo, portanto, 

dado a Vossa Excelência  o direito de Convocá-lo. Depois de lidos na íntegra, o Sr. 

Presidente comunica aos  Srs. Vereadores que conforme foi lido pela Secretária 

Executiva, o Vereador Valmir Domingos da Silva e a Vereadora Luciene Teles de 

Almeida,  pediram afastamento com pedido de Licença para tratar de interesse 

particular, sem remuneração pelo período de 120 dias  de acordo com o nosso 

Regimento Interno submete a apreciação do plenário pedido de licença 

inicialmente proposto pelo Senhor Valmir Domingos da Silva. Pela ordem 

Vereador Tarso Magno, quer  saber do embasamento no Regimento Interno, que 

tem que o plenário aprovar pois, não está lembrado o que consta, e gostaria que 

fosse esclarecido a fim de lembrar, por que pensou que fosse automático. O Sr. 

Presidente por sua vez, esclarece ao Vereador Tarso Magno, que de acordo com o 

Artigo 33 do RI o pedido de licença será feito pelo Vereador em requerimento 

escrito que será submetido ao Plenário, em discussão e votação única, e se tratando 

de licença para tratamento de saúde o crivo seria passar  pela perícia do INSS e 

passar também pelo plenário. Pela ordem o Vereador Cap. Vieira Neto, apenas 

quer saber  a fundamentação do pedido de licença do Vereador. O Sr. Presidente, 

esclarece que   o Vereador Valmir Domingos registra o pedido de licença para 
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tratamento sem remuneração de interesse particular por período  de  120 dias de 

acordo com o Inciso II do Artigo 37 da Lei Orgânica Municipal e do Inciso II do 

artigo 30 do Regimento Interno. Depois dos esclarecimentos o Sr. Presidente, 

coloca em votação nominal o pedido de Licença do Vereador Valmir Domingos da 

Silva, sendo aprovado por unanimidade, com a declaração de voto, do Vereador 

José Barreto,  considerando ser constitucional, ser legal, ser Regimental vota a 

favor. O Vereador Tarso Magno, deseja desde já boas vindas aos colegas 

Vereadores, o Beto e o Diogo e deseja aos colegas que estão se afastando que 

sejam prósperos nos seus assuntos e afazeres e que resolvam da melhor forma 

possível. E que os colegas que chegam a essa Casa que desempenhem cada vez 

mais seu papel em prol da população de Juazeiro do Norte. O Vereador Cap. Vieira 

Neto, deseja aos colegas Vereadores que estão assumindo êxito nessa luta em 

defender o legislativo em prol do povo e aos dois Vereadores que se afastaram para 

resolver os problemas particulares, que tenham êxito em seus questionamentos. Em 

seguida o Sr. Presidente coloca em discussão e posterior votação nominal o pedido 

de Licença da Vereadora Aninha Teles de Almeida, sendo aprovado por 

unanimidade, com a declaração de voto da  Vereadora Jacqueline Gouveia, que 

justifica que pedido sendo sem remuneração vota favorável. O Vereador 

Demontier Agra,  deseja boas vindas ao Vereadores que irão assumir Beto primo, e 

ao  Vereador que será o mais jovem  Diogo Machado, que  terá a honra de sentar 

ao lado do Vereador Tarso Magno, e que desde já  deseja boas vindas aos dois 

colegas. O Vereador Tarso Magno disser ser uma honra tê-los  perto deste edil e 
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que sejam bem vindos. O Sr. Presidente, declara aprovados por unanimidade, os 

dois pedidos de Licença e de acordo com o nosso Regimento Interno em seu artigo 

27 em caso de vacância licenciatura,  investidura e licenças previstas neste 

Regimento o Presidente deverá convocar imediatamente o suplente para tomar 

posse, como é de conhecimento de todos, contamos no plenário com as presenças 

dos Suplentes de Vereadores Diogo Machado e Beto primo que irão substituir 

respectivamente a Vereadora Luciene Teles (Aninha Teles) e o Vereador Valmir 

Domingos, então desde já como sabemos que os nossos colegas estão neste recinto 

pede licença ao plenário para que  possa convocar os suplente aqui presentes, uma 

vez, que recebemos uma correspondência do 1°Suplente de Vereador João da 

Clotran, que protocolou documento na Casa dizendo que está impossibilitado de 

assumir a vaga neste momento, ficam convocados portanto os Vereadores 

suplentes Diogo Machado e Beto Primo,  nomeando uma Comissão formada pelos 

edis Adauto Araújo e Zé Barreto para conduzirem os novos Vereadores para 

prestarem o compromisso de posse junto à Mesa Diretora. De acordo com o Art. 

12 do Regimento Interno, passará a Lê e os mesmos acompanha a leitura para em 

seguida responder “Assim o Prometo”.  Art. 12 -“PROMETO CUMPRIR E 

FAZER CUMPRIR A CONSTITUIÇÃO FEDERAL, A CONSTITUIÇÃO DO 

ESTADO DO CEARÁ, A LEI ORÂNICA DO MUNICÍPIO DE JUAZEIRO DO 

NORTE E AS DEMAIS LEIS, DESEMPENHAR, COM LEALDADE, O 

MANDATO QUE ME FOI OUTORGADO E PROMOVER O BEM ESTAR 

GERAL DO POVO DE JUAZEIRO DO NORTE, EXERCENDO, COM 
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PATRIOTISMO, AS FUNÇÕES DE MEU CARGO” - RESPONDEM: “ASSIM 

O PROMETO”. O Sr. Presidente declara empossados os Vereadores Herbert de 

Morais Bezerra (Beto Primo) e Diogo dos Santos Machado, desejando aos nobre 

colegas parabéns e boas vindas e que o tempo dos Srs. Vereadores nesta Casa 

Legislativa seja de muito trabalho, paz e harmonia. Logo após a Secretária é 

autorizada a fazer a leitura do expediente que consta das correspondências: Ofício 

n° 443/2017 do Presidente da Comissão de Direitos Humanos, Deputado Paulão, 

em resposta ao Ofício n° 68/2017 de autoria do Vereador  Glêdson Bezerra, que 

trata de pedido de  providências e solicitação de informações acerca da prisão 

preventiva de 43 policiais envolvidos na chamada “Chacina de Messejana”; Ofício 

n° 599/2017 do Superintendente da Autarquia de Meio Ambiente de Juazeiro do  

Norte-AMAJU, em resposta ao Ofício Circular n° 22/2017, informando que as 

devidas providências estão sendo tomadas para que as abordagens prossigam da 

melhor forma possível com vistas a não causar constrangimento ou desconforto aos 

cidadãos; Ofício n° 5541/2017 do Delegado Titular da Delegacia Regional de 

Polícia Civil da cidade de Juazeiro do Norte/CE, Juliano Marcula de Almeida 

Lima, em resposta ao Ofício n° 2066/2017, esta autoridade Policial informa que 

reitera a resposta ao Of. N° 1647/2017 de autoria da Vereadora Jacqueline 

Gouveia, deixando claro que tal esclarecimento deve ser solicitado ao Delegado 

responsável pelo Núcleo de Homicídios – NHPP, o qual  é o responsável direto por 

investigar os homicídios que ocorrem nesta cidade de Juazeiro do Norte. Ofício n° 

03/2017 da Secretária da Infraestrutura,  solicitando Leis que foram denominados 
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Bairros que não estão no cadastro do IBGE, quais sejam: Cajuína São Geraldo; 

Distrito Industrial; Mons. Francisco Murilo de Sá Barreto, Prof.ª Maria Geli de Sá 

Barreto e Romeiro Aureliano Pereira; Ofícios n°s 02, 05, 09, 10, 11,13, 15, 16, 17, 

18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 27, 28 e 29/2017 da Secretária de Infraestrutura, 

Gizele de Menezes Bezerra Lima, em resposta aos Ofícios n°s  2016, 2013,2058, 

2044, 2017, 1973, 2055, 1948, 1932, 1990, 1923, 1977, 1914, 1993, 1994, 2021, 

2023,2024, 2034, 2038, 1899, 1905, 1997, 1941, 1912, 1996, 1995 1974, 1979, 

1978, 1975 e 1991/2017 de autoria dos edis, Rita Monteiro, Damian Calú, Glêdson 

Bezerra, Demontier Agra, David Araújo, Tarso Magno, Cicinho Cabeleireiro, Cap. 

Vieira Neto,  Jacqueline Ferreira, Adauto Araújo, Auricélia Bezerra, Domingos 

Borges, Rosane Macedo,  Nivaldo Cabral, Darlan Lobo, prestando informações 

acerca das solicitações feitas através dos ofícios citados; Ofício n° 28/2017 do 

Gerente da UM-BSA – Cagece, Expedito Galba em resposta ao ofício n° 

1920/2017 de autoria da Vereadora Rita Monteiro, em relação a qualidade da água 

distribuída no Bairro Socorro nesta urbe, em anexo, as ações realizadas 

recentemente pela Companhia para melhorar a qualidade da água distribuída no 

Bairro já citado;  e o Ofício n° 120/2017 do Superintendente do Instituto Médico 

de Gestão Integrada – IMEGE, em atenção ao Ofício n° 1889/2017 de autoria do 

Vereador Tarso Magno, cujo objeto é a contratação  de entidade de direito provado 

sem fins lucrativos, qualificada como Organização Social na área de atuação de 

atenção em saúde, no âmbito municipal, para a gestão, operacionalização e 

execução dos serviços de Saúde no Hospital e Maternidade São Lucas e na 
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Unidade de Pronto Atendimento – UPA Limoeiro. Logo após a Secretária é 

autorizada a fazer a leitura dos requerimentos apresentados por escrito: de autoria 

do Vereador Gledson Bezerra, com a subscrição de vários edis, que a presente 

Sessão seja encerrada com um minuto de silêncio em homenagem póstuma pelo 

falecimento do Sr. Otaviano Claudiano de Oliveira, aos 82 anos, o mesmo era 

genitor dos Radialistas Taciano Clécio e Francisco Fabiano, da Rádio Tempo FM 

em Juazeiro do Norte. Seja expedido Ofício externando as nossas condolências à 

família do saudoso extinto; e seja expedido Ofício acusando e gradecendo o 

Convite para o lançamento do Livro intitulado  “A Praça Padre Cícero” de autoria 

do Escritor Daniel Walker. Os nossos votos de parabéns ao autor e temos certeza 

que o Livro  traz um belíssimo e fascinante trabalho que qualquer leitor terá prazer 

em lê e recordar a Praça Padre Cícero uma relíquia histórica; de autoria da 

Vereadora Rita Monteiro, requerendo:  I. Expedir Ofício a Sra. Secretária de 

Saúde, Dra. Nizete, solicitando que se digne tomar as providências que se fazem 

necessárias com relação aos casos de chikungunya que está se alastrando em nossa 

cidade, principalmente na Av. Carlos Cruz com a Rua São Paulo. Esta Vereadora 

foi procurados por moradores dessa localidade, bastante preocupados com  a 

doença e sua evolução, pois, pessoas estão infectadas pelo vírus, inclusive 

gestantes que por meio da picada do mosquito Aedes aegypti estão assustadas por 

que podem gerar crianças com microcefalia, o que precisa sem dúvida, de uma 

atenção maior por parte dos nossos gestores; II. Encaminhar Oficio  a Sra. 

Secretaria Municipal de Infraestrutura, solicitando que seja asfaltada  todas as ruas 
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que estão faltando do Sítio dos Macário no Bairro Salesianos, onde asfaltaram 

algumas artérias e outras deixaram sem esse benefício. A comunidade ali residente 

pede a conclusão das demais ruas daquela localidade; III. Expedir Ofício ao Sr. 

Prefeito Municipal, solicitando se digne viabilizar a construção de uma praça com 

a instalação de Academia popular  na área verde do Sítio Macário, considerando, 

que o Bairro salesiano é bastante populoso e não existe uma área para o 

entretenimento e lazer dos moradores daquela localidade. A referida praça irá  

trazer grandes benefícios, como arborização, lazer, e assim as pessoas teriam um 

espaço para fazerem suas caminhadas ao ar livre e com mais segurança. É um 

antigo sonho daquela comunidade, que espera do Sr. Prefeito o atendimento; IV. 

Sejam encaminhados Ofícios aos Srs. Secretários Municipais de Infraestrutura e do  

Meio Ambiente e Serviços Públicos, solicitando que todas as ruas do Bairro 

Salesiano que dão acesso ao Anel Viário sejam abertas e asfaltadas, e que 

providencie  que referidas localidades sejam limpas para melhorar a passagem de 

veículos e pedestres que por ali transitam, principalmente a Rua Nair Silva, Bairro 

do Socorro. É uma reivindicação justa dos moradores daquele bairro e por que não 

dizer da comunidade juazeirense. V. Expedir Ofício com votos de parabéns e 

aplausos ao Diretor do DEMUTRAN, José Pedro Cipriano, pela iniciativa de 

repassar para os alunos a importância dos sinais de trânsito, os cuidados e perigos 

provenientes dos mesmos, onde podemos destacar que o trabalho educativo para o 

trânsito  que é o desenvolvimento das faculdades intelectuais, morais e físicas do 

ser humano para viver, conviver e se relacionar no trânsito e que deve realmente a 
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escola  participar ativamente da educação para o trânsito, pois, as crianças de hoje 

serão os jovens e homens do futuro, serão eles os usuários e mantenedores do 

trânsito, capazes de transformarem essa realidade. Essa educação para o trânsito, 

além de ensinar regras de prevenções de acidentes, deve ter a preocupação em 

tornar as pessoas cidadãs, pois, vivemos em sociedade, e essa preocupação deve 

ser de todos nós. Trabalho, diga-se de passagem, digno de elogios.; e seja expedido 

Ofício externando os nossos votos de parabéns ao Padre Monteiro, pela passagem 

do seu aniversário natalício no dia de hoje, desejando-lhe que este dia de festa e 

comemoração seja repleto de paz e alegria, assim como os dias que virão.  O 

Reverendo é uma luz muito especial para todos os fieis católicos. Todos os grandes 

desejos começam no coração e  de coração  desejam  Feliz Aniversário!; De 

autoria do Vereador Márcio Joia, expedir Ofício ao Exmo. Sr. Comandante do 2° 

BPM, Ten. Cel. Cícero Nelson Cordeiro de Brito, solicitando que se digne 

viabilizar a instalação no Sítio Gavião de um Posto Policial,  atendendo a justa 

reivindicação da comunidade  que passam por crises que abalam a normalidade da 

vida social, considerando a falta de segurança naquele sitio. É situação de 

emergência excepcional a instalação desse posto, a fim de evitar que coloquem em 

risco a segurança e paz social dos moradores daquela localidade; de autoria do 

Vereador Domingos Borges, requerendo: I. Enviar Ofício a Sra. Secretária 

Municipal de Infraestrutura, solicitando que se digne viabilizar com urgência a 

reposição de lâmpadas queimadas na Rua Campos Elísios, defronte ao PSF n° 41, 

54, 56, antiga UPA Frei Jeremias, que está completamente às escuras, e a 
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comunidade por sua vez reclama e com razão, pois trata-se de uma localidade 

bastante transitada. II. Requer urgência. Outrossim, que a Sra. Secretária de saúde, 

viabilize em caráter de urgência a dedetização dos PSFs 41, 54, 55 e 56, pois, nos 

referidos PSFs existem muitos insetos, inclusive ratos e baratas, onde as pessoas 

que ali acorrem pedem essas providências; Expedir Ofício a Sra. Secretária 

Municipal de Saúde, solicitando que viabilize o retorno do atendimento dos 

dentistas no período da noite para atendimento à comunidade nos PSFs 41, 54, e 

56. É uma reivindicação justa da nossa comunidade, principalmente das pessoas 

mais carentes, que no período noturno devido seu trabalho se torna  mais fácil o 

atendimento; III.   Enviar Ofício ao Senhor Secretário de Infraestrutura,  

solicitando viabilizar com urgência o calçamento da Rua Moacir Gondim Lóssio. É 

uma reivindicação justa dos moradores dessa artéria que reclamam a falta desse 

melhoramento; IV. Expedir Ofício ao Sr. Secretário de Meio Ambiente e Serviços, 

Luiz Ivan Bezerra de Menezes, solicitando com urgência a limpeza nas Praças do 

Socorro, Franciscano, no Horto, na Matriz, pois, se aproxima a Romaria da nossa 

excelsa padroeira Nossa Sra. Das Dores, e os romeiros, turistas, os nossos 

visitantes precisam encontrar uma cidade limpa como bem merece; de autoria do 

Vereador Demontier Agra, requerendo: I. Seja enviado ofício a secretaria de 

Infraestrutura parabenizando a mesma pela revitalização das galerias pluviais do 

Bairro São Miguel, porém que reveja a questão da sinalização no momento das 

reformas, pois houve muitos contratempos no trânsito por falta de uma sinalização 

eficaz, e é uma forma de evitar acidentes de trânsito com motoristas, pedestres e os 
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próprios trabalhadores. Como sugestão, seria bom que a SEMASP, SEINFRA e 

DEMUTRAN trabalhassem em conjunto para que as obras em vias públicas de 

grandes circulação de veículos e pessoas  fossem bem sinalizadas durantes as obras 

e algumas situações fossem interditado o transito para facilitar o próprio trabalho 

das equipes: II. que seja encaminhado ofício para o Demutran Solicitando que: 

Faça uma sinalização de embarque e desembarque de pedestre na Rua São 

Francisco, em frente a Faculdade Juazeiro do Norte(FJN), logo após a Igreja do 

São Miguel: Aproveito o ensejo e reitero o pedido da Faixa de Pedestre naquela 

localidade, pois o tráfego de estudantes é intenso todos os dias; III. Que seja 

encaminhado ofício para o Demutran Solicitando que: Sinalize com placa vertical 

as duas lombadas, defronte ao Demutran. E outra Lombada de frente a Rodoviária 

Municipal; IV. Que seja oficiado a Secretaria Municipal de Meio Ambiente e 

Serviços Públicos – SEMASP solicitando que, o Gerente de Iluminação Pública 

providencie um ponto de iluminação sobre a faixa de pedestre da Avenida Padre 

Cícero, em frente ao Cariri Garden Shoping, visto que é uma das Faixas de mais 

movimentadas de pedestres da nossa cidade, tanto de pessoas quanto de veículos, 

porém se encontra às escuras. Com o objetivo de evitar acidentes naquela 

localidade, requer o edil o máximo de urgência nesse procedimento. Justifica o edil 

que a escuridão nas imediações da faixa de pedestre da citada via já está 

preocupando pedestre e condutores de veículos, em algumas situações a escuridão 

impede que os condutores enxerguem os pedestres quando pretendem atravessar a 

via.  Solicito máxima urgência nesse requerimento, antes que ocorra algum 
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acidente; V. Que seja encaminhada Moção de Congratulação para a Reitoria da 

URCA Crato. Justifica o edil que está parabenizando a URCA que na última sexta-

feira, realizou solenidade magna de Colação e Grau para 435 formandos da 

Instituição, de 17 cursos, presidida pelo Reitor em exercício, Francisco do O’ Lima 

Júnior.  Ressaltando que em seus 31 anos de fundação a URCA já formou mais de 

27 mil alunos, qualificando profissionais,  promovendo o desenvolvimento 

regional; de autoria do Vereador Tarso Magno, Considerando, que através da Lei 

Complementar n.º 78, de 26/06/2009, foi criado o Fundo de Desenvolvimento e 

Integração da Região Metropolitana do Cariri – FDMC; Considerando,  que o 

Governo do Estado do Ceará, enviou à Assembleia Legislativa do Ceará, a 

Mensagem 7.772, de 17 de agosto de 2015, visando extinguir o mencionado 

FDMC; Considerando que segundo informações colhidas junto ao site da 

Assembleia Legislativa, dita mensagem estaria desde o dia 04 de setembro de 

2015, na Comissão de Constituição Justiça e Redação, no gabinete do Dep. 

Evandro Leitão, para relatar, requer este edil, sejam encaminhados Ofícios aos 

Excelentíssimos Srs. Prefeitos dos Municípios que compõem a Região 

Metropolitana do Cariri, Exmo. Governador do Estado do Ceará, aos Ilmos. Srs. 

Deputados Estaduais Dr. Santana, Evandro Leitão, comunicando sobre a citada 

mensagem, bem como, pedindo informações sobre a intenção de Extinção do 

Fundo de Desenvolvimento e Integração da Região Metropolitana do Cariri – 

FDMC, ao passo que peço também esclarecimentos, quais foram os motivos que 

levaram o Governo do Estado do Ceará, a não implementação, desde a sua 
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existência, pela ausência de estrutura da Região Metropolitana da Região do Cariri 

na forma de Consórcio ou outro modelo estrutural para realizar a gestão da região, 

pela falta de previsão orçamentária por parte dos municípios participantes, bem 

como pela inexistência de um órgão específico de gestão metropolitana, no âmbito 

do Governo do Estado. Por fim, requer informações quais foram os recursos 

alocados e investidos, desde as suas criações, nos Fundos de Desenvolvimento e 

Integração das Regiões Metropolitanas do Fortaleza, Cariri e de Sobral. 

Encaminhado pelos Assessores Parlamentares: Dallsysson e Lanúzia.  Os 

requerimentos foram deferidos pela Presidência depois de submetidos à apreciação 

do plenário que aprova por unanimidade. Anunciado o expediente de 

requerimentos verbais: de autoria do Vereador Adauto Araújo, externa os votos de 

boas vindas aos colegas Vereadores Beto Primo e Diogo Machado, como também, 

registra a presença da Dra. Bruna, Empresário Jonas, Dr. Isaac, e do Ex-Vereador 

Dr. Roberto Sampaio e os demais familiares que acompanham os trabalhos desta 

Casa. Requer  que seja enviado Ofício ao Secretário de Meio Ambiente e Serviços 

Públicos, solicitando que viabilize  a poda das árvores em toda a extensão da 

Avenida Ailton Gomes, entorno  aonde foi feito o calçadão, pois, as pessoas fazem 

caminhada no final da tarde. Enviar também, Ofício à SEMASP, para que faça a 

iluminação baixa, por que  durante a noite devido as árvores serem muito altas, fica 

muito escuro para as pessoas que fazem caminhada naquela localidade; de autoria 

do Vereador José Barreto, que seja enviado Ofício ao Gabinete do Governador 

Camilo Santana, ao Sr. Secretário de Segurança Pública do Estado do Ceará, a 
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Procuradoria do Município, ao Delegado da Polícia Civil, no sentido de  que 

tomem  as providências com relação ao número de peritos existentes em Juazeiro 

do Norte, pois, várias e várias pessoas tem  procurado  não  os Vereadores, mas, as 

lideranças políticas, por que entendem que esses resolverá, onde  o cidadão por 

uma irregularidade de trânsito o seu bem é apreendido em Juazeiro do Norte, e é 

levado para a Delegacia,  o cidadão ao paga as taxas colocam o seu bem em dia, 

porém, falta o perito para periciar o veículo e liberá-lo. Então, pede que o Sr. 

Governador e os órgãos mencionados, encampe esse movimento para que faça 

concurso para perito ou  esclareça o  porque da falta dos mesmos, que esse ofício 

seja feito em  caráter de urgência para que resolva esse problema.  Coautores, 

Gledson Bezerra, Demontier Agra e em nome da Casa. O Sr. Presidente, no azo, 

parabeniza o Vereador José Barreto, pela condução dos trabalhos a frente da 

Audiência Pública que tratou sobre Segurança Bancária, onde recebeu elogios 

acerca da condução dos trabalhos, o qual agradece e se congratula  com o nobre 

edil; de autoria da Vereadora Jacqueline Gouveia, que seja enviado Ofício a 

Secretaria de Saúde, considerando,  que o Posto de Saúde do Bairro São José,  

precisamente na Rua Luiz Silva Soares, defronte ao Semiliberdade, um posto novo 

e muito bonito, que inclusive, está atendendo as pessoas dos Bairros São José e 

Frei Damião, e naquele posto tem um bebedouro que  não foi instalado. Então, as 

pessoas  doentes que estão indo para aquele posto, ficam sem ter água para beber, 

quando andam expostos ao sol quente e ao chegar no posto fica com cede, tendo 

que pedir água nas casas das proximidades. Então, pede certa agilidade e que a 
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Secretária de Saúde, Nizete Tavares, mande alguém responsável  para fazer a 

instalação desse bebedouro, para servir as pessoas que ali acorrem; Coautores, 

Glêdson Bezerra e Demontier Agra; de autoria do Vereador Márcio Joia, externa 

votos de parabéns  aos colegas Vereadores  Beto Primo e Diogo Machado seu 

companheiro de partido,  registra a presença do Sr. Júnior Machado genitor do 

amigo Diogo Machado, bem com, de Daniel Machado, Dra. Bruna,  Jonas, e em 

especial o Presidente do seu partido Dr. Roberto Arraes Sampaio. Requer que seja 

enviado Ofício ao Demutran e ao Diretor da FJN- Faculdade de Juazeiro do Norte, 

para que seja notificado e retirado um garajau existente  na Rua São Francisco, 

pois, domingo próximo passado pela madrugada um rapaz de moto foi acidentado 

naquele local. Este edil foi procurado por alguns vizinhos e pessoas conhecidas 

preocupados com aquele equipamento e que por isso, solicita o envio de Ofício ao 

Diretor do FJN, para que seja retirado aquele aparelhamento de imediato, pois, está 

invadindo a rua; de autoria do Vereador Tarso Magno, que sejam enviados Ofícios 

ao Prefeito Municipal, ao Ministério Público Estadual e Federal, ao Governo do 

Estado, a todos os Deputados Estaduais e Federais do Ceará, Senadores do Estado 

do Ceará, Secretaria Municipal e Estadual de Saúde, Ministério da Saúde, 

reivindicando a solução para o funcionamento da UPA - Unidade de Pronto 

Atendimento do Bairro Lagoa Seca, o qual se encontra construído há mais de um 

ano e não está funcionando, nesse sentido a população não está sendo atendida por 

um equipamento tão grandioso que está praticamente pronto e falta algo de forma 

administrativa, política, para colocar em funcionamento em prol da população de 
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Juazeiro do Norte; Coautores, Agra e Jacqueline Gouveia; de autoria do Vereador 

Demontier Agra, considerando, que a Av. Manoel Coelho que liga os Bairros 

Betolandia e Aeroporto,  na redondeza de outros bairros que irá citar,  que seja 

feito igual fez o Governo do Estado Avenida Juazeiro/ Barbalha, que seja instalado 

uma ciclofaixa temporariamente nos moldes do Estado, e que os Ofícios sejam 

expedidos para o Prefeito Municipal, Demutran, e que haja uma parceria entre  as 

Secretarias de Educação, Esportes e  SEDEST,  que se faça unificado entre as 

Secretarias,  que utilize a lei, àquela  Academia Popular, que tem  defronte do 

CIOPER, pegando uma parte da Avenida Virgílio Távora,   o Demutran junto com 

as Secretarias, deverão fazer um estudo de qual o horário a que horário, seria 

interessante até 10 a 11 horas no máximo, e que aquelas pessoas daqueles bairros 

que liga os Residenciais Minha Casa Minha Vida, que é desprovido totalmente de 

alguma benfeitoria, de alguma intervenção do Estado,  Tenente Coelho, que 

milhares e milhares de famílias ali residem,  o São Sebastião  I e II,  e ainda a 

Avenida Manoel Coelho,  são três conjuntos do Minha Casa Minha Vida,  que 

podem ser beneficiados com esse projeto, além dos Bairros Betolandia, Aeroporto, 

Vila Pedrinhas, Vila São Francisco,  Aeroporto, Conviver e Novo Juazeiro. Então, 

esse é um projeto que levará  saúde, esporte e alegria para aquelas  pessoas, pois,  é 

muito distante aquela região da Ciclo Faixa  do Governo do Estado, as pessoas não 

tem condições de no domingo pela manhã atravessar a cidade para frequentar 

referida ciclovia, o que seria importante, que a  Prefeitura faça essa Ciclo Faixa 

Municipal e  contemple os  bairros mais carentes de Juazeiro; de autoria do 
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Vereador Cap. Vieira Neto,  seja enviado Ofício ao Secretário Municipal de 

Segurança e a Procuradoria do município, reiterando a solicitação de informações 

que este edil requereu há mais de 30 dias do Secretário de Segurança, a respeito 

dos investimentos que estariam sendo efetuados para a Guarda Municipal através 

de uma Emenda ao Orçamento de sua autoria, com relação a capacitação dos 

guardas municipais, e até hoje  não obteve a resposta por parte do Secretário. 

Outrossim, esteva reunido com  parte dos guardas municipais, principalmente para 

tratar da questão do Sindicato e a permissão do porte de arma funcional, hoje, onde 

foi um avenço essa reunião, de que os próprios guardas irão custear do seu bolso 

esse treinamento e é necessário, existe  Lei Federal que prevê a criação do CNPJ  

da Guarda Municipal e nessa gestão já foi cobrada essa questão trata-se de uma lei 

nova que se refere à criação desse CNPJ, e o que querem do Secretário são as 

devidas explicações do que planejou para 2017 com relação à Guarda Municipal, 

principalmente do seu treinamento e aperfeiçoamento, conforme a emenda que este 

edil fez, não teve essa resposta, por isso, vêm requerer de imediato a necessidade 

da criação do CNPJ da Guarda Municipal, para que  possa inclusive, gerar 

convênios com Instituição Federal, a fim de que possa melhorar e conseguir 

investimentos para a Guarda Municipal no aparelhamento e no treinamento  dos 

guardas municipais. Os requerimentos verbais foram aprovados, depois de 

submetidos a apreciação do plenário, uma cópia fica arquivado na pasta individual 

dos requerentes. A Secretária Executiva é autorizada a fazer o encaminhamento a 

quem de direito.  Dão entrada na Casa Legislativa as seguintes matérias: Projeto de 
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Lei de autoria do Vereador Demontier Agra, que dispõe sobre autorização a aos 

Senhores Oficiais de Justiça Avaliadores, estacionarem seus veículos com isenção 

de pagamento em locais destinados a zona azul desta urbe, e da outras 

providencias; Projeto de Lei de autoria  do Vereador José Barreto Couto Feitosa, 

que denomina de Avenida Ednaldo Silva Souza, a Via Coletora 01 do 

Loteamento Jardins de Juá, via principal do citado Loteamento, início na estrada 

vicinal Agricultor Pedro Furtado de Menezes, sentido Norte/Sul, término na via 

local 09, Bairro Salgadinho, nesta cidade e adota outras providências;  Projeto de 

Lei de autoria do Vereador Domingos Borges, que Altera a Planta Oficial de 

Parcelamento do Solo Urbano, que compõe o PDDU – Plano Diretor de 

Desenvolvimento Urbano do Município de Juazeiro do Norte e adota outras 

providências. Os citados projetos são considerados objeto de deliberação e pelo 

Presidente são encaminhados às Comissões Competentes para emitir parecer. Não 

constando na pauta e devolução de nenhuma matéria por parte das Comissões 

Técnicas, o Sr. Presidente anuncia o grande expediente, para a palavra ao Ilustre 

permissionário taxista  Jackson  Luís Morais de Araújo, que ocupa a Tribuna de 

Honra, fazendo-o agora, saúda o Sr. Presidente e os demais edis, assim como os 

seus colegas  taxistas e os demais presentes, esclarecendo o motivo que o fez 

comparecer a esta Casa Legislativa para colocar  um ponto final ao assunto que foi 

comentado na Sessão desta Casa do dia 08 do corrente mês, que incluiu o nome 

deste que lhes fala  e o nome do Vereador Demontier Agra,  informando que um 

dia antes dessa data, esteve  reunido com outro colega e que  foram conversar com 
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o Vereador Demontier Agra, a respeito da emenda que tramita neste Poder acerca 

de  querer  liberar a empresa UBER no Município de Juazeiro do Norte, 

apresentando-se como taxista há  05 (cinco) anos e que ver na emenda que o 

Vereador  propôs, que irá  tirar dos permissionários 60 ou 70% da  renda de cada 

um, onde conversaram e mostraram o seu  entendimento, o Vereador emitiu a sua 

opinião, não deu muita atenção no momento. Explica ainda, que no mesmo dia, 

adentrando no seu carro um passageiro falou exatamente sobre isso, que o UBER  

estava chegando a Juazeiro e que Vereadores estavam sendo manipulados pela 

empresa para liberar o serviço,  e que havia comentado  isso em grupo fechado de 

taxista, não foi a nenhuma rede social ou  jornal, não assinou, repassou a 

informação que lhe havia chegado e repassou apenas os boatos, falou de forma 

agressiva com Vereador e hoje está nesta egrégia Casa para pedir desculpas ao 

Vereador Demontier Agra, por tal ato,  pede desculpas aos demais Vereadores,  

onde com ênfase diz que não acusou  o Vereador  de nenhum  ato de corrupção, 

que fique bem claro, e espera que esse assunto se encerre na data de hoje. Disse 

ainda, que a Emenda do nobre Vereador, vai atingir não só os taxistas, mas, 

também, os mototaxistas e os topiqueiros, já que o UBER não é profissão,  

segundo o taxista, “é bico pois qualquer um pode usar esse serviço para agregar 

renda e assim tirar o nosso direito de trabalhar”. Então,  pede aos Srs. Vereadora, 

que vejam a questão dessa emenda, veja a realidade dos taxistas e não deixem 

essas pessoas tirarem  o direito dessa classe trabalhar, pois, é o sustento de suas 

família, e deixando claro ainda, que não é contra a tecnologia, descendo a detalhes 
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sobre o assunto em foco.  Em seguida o Sr. Presidente abre espaço para os 

Vereadores indaga-lo, o que pela ordem o Vereador  Demontier Agra,  parabeniza 

o taxista Jackson pela  iniciativa  de vir a esta Casa dar esse esclarecimento, onde 

disse o edil, que tem muito mais coisas que acha que o mesmo não falou sobre os 

taxistas, e que realmente a sociedade tem que saber, quanto à questão da 

fidelidade, que tem pessoas que sempre anda com aquele taxista, cria um certo 

vínculo de amizade como taxista, tem pessoas que realmente prefere o táxi,  por 

que realmente é uma coisa mais segura. Disse ainda, que se não fosse este edil que  

fizesse essa emenda, seria outro que faria, por que parece até ser inconstitucional 

de privilegiar  só  taxistas, e que fique claro, que não é este edil que está trazendo 

essa Empresa, é bom que se diga, a empresa chegou a esta cidade se não  fizesse 

essa emenda, talvez, outro Vereador fizesse, ou a própria justiça e determinar o 

funcionamento da empresa,  como aconteceu essa semana na cidade de Fortaleza, 

onde a justiça autorizou o trabalho do UBER e os agentes de trânsito não podem 

punir o UBER. Disse o Vereador Demontier Agra,  que  está aberto a críticas e 

sugestões, mas, desde que seja feita de forma ordeira. Pela ordem o Vereador 

Tarso Magno, disse ao Taxista Jackson  Luiz, ser um prazer recebê-lo nesta Casa 

Legislativa, realmente esse processo de discussão sobre a emenda do Vereador 

Demontier Agra se deu de forma inadequada,  a verdadeira intenção dos 

Vereadores é fazer o bem para cidade Juazeiro do Norte, fazendo projetos que 

possa beneficiar o máximo a população e não ao contrário de tirar direito, tirar o 

ganha-pão dos taxistas ou de qualquer outra categoria. No mais disse que 
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reconhece a importância dos taxistas, dos mototaxistas, das vans e de todos que 

fazem o transporte em prol da população juazeirense e que vai sim, debater com 

mais profundidade a Emenda do Vereador Demontier Agra e que os taxistas, que 

todos vocês possam trazer novas informações, alternativas para  melhorar e fechar 

algumas brechas para que ninguém não seja prejudicado. Finalizada dizendo ao 

taxista Jackson que  conte com este edil e toda a Câmara Municipal, para  poder ser 

justo com a categoria a a população de Juazeiro do Norte.  Pela ordem o Vereador 

Adauto Araújo, deseja boas vindas ao taxista Jackson Luís a esta Casa, afirmando 

que o mesmo foi infeliz na sua atitude, mas, está reconhecendo o erro e vindo a 

esta Casa pedir  desculpas,  esclarecendo  que essa situação pode ser resolvida e 

que fique claro, que ninguém nesta Casa tem interesse de prejudicar os pais de 

famílias, sejam mototaxistas, taxistas, transporte  alternativo, o interesse é ajuda-

los e que  sejam sempre bem-vindos, na hora que quiser discutir essa Casa estará 

aberta para a discussão. Pela ordem o Vereador José Barreto, parabenizar o 

companheiro Jackson pela sua humildade e sua maneira de vir a Câmara 

Municipal,  explanar sua opinião e crer que agora esteja tudo resolvido, como 

também parabeniza o seu colega Vereador Agra, pela maneira como se 

pronunciou. Pela ordem o Vereador Cap. Vieira, disse que gostaria de  abrir a sua  

fala  em dois momentos:  primeiro momento, “como é fácil você denegrir  a 

imagem do político, simplesmente por que estava modificando uma vontade de 

uma classe e ficava mais fácil, você atacar político, dizer que ele recebeu alguma 

vantagem indevida, ainda deixar em dúvida os seus demais pares que também teria 
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recebido”. Assegura este edil que ninguém sabe sequer quem é o proprietário do 

UBER nesta cidade ou quem é o representante, que nenhum foi procurado pelo 

menos da  parte deste que lhes fala e dos demais. Disse que falar de alguns 

posicionamentos que estão sendo relacionados na imprensa como usa para a 

Câmara Municipal uma crítica construtiva, agora, como foi dito, a palavra “dança 

das cadeiras”, pela mudança dos Vereadores, quando assume hoje o Vereador 

Diogo Machado e o Vereador Beto primo, quando usa o termo “danças das 

cadeiras”, como se aqui tivesse vários conchavos, várias situações, para que esses 

dois Vereadores assumissem; Em um segundo momento, debater o UBER, tem que 

existir, por que isso é uma realidade hoje no mundo e Juazeiro não é diferente e 

isso quem regulamenta é o município através do Poder Executivo e também 

através do Poder Legislativo Disse que é muito preocupante a questão da internet e 

principalmente para os que são políticos, isso o faz refletir em permanecer ou não 

na classe política, por que é muito fácil se enlamear o nome das pessoas. Pela 

ordem o Vereador Márcio Joias,  parabeniza o taxista Jackson por ter vindo a esta 

Casa, como também a toda classe de taxistas, e disse  que essa Casa está aberta 

para o povo, para que os procurem, para juntos debater esses temas, e juntos 

procurar  melhorar  o progresso de nossa cidade.  Usando da palavra o Sr. 

Presidente,  aproveita para comunicar a todos os colegas Vereadores, o que  já 

falou  para o Vereador Demontier Agra, que no mesmo dia  foi procurado pelo 

taxista Jackson, quando veio aqui a Casa Legislativa e esclareceu que não estava 

travestido por  um escudo, não estava escondido em nenhum fake, que tinha feito 
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um comentário numa rede privada, numa rede fechada, até lhe chamava atenção 

para dizer que infelizmente, mesmo em redes fechadas, nem sempre  contamos 

com pessoas que sabem ouvir aquilo sem denegrir e sem deturpar.  Infelizmente o 

Senhor errou isso foi dito, mas, assina embaixo do que foi dito pelos seus colegas, 

quando V. Senhoria acertou no dia de hoje vir aqui com muita grandeza e deixar 

claro que foi um comentário infeliz, fechados e depois tirou a proporção a que 

chegou esse episodio que todos tomaram conhecimento. O Vereador realmente 

merece respeito do Senhor e deixou isso claro, e que enquanto Presidente já se 

sente contemplado nesse pedido de desculpas  e que também o Vereador 

Demontier Agra,  quer deixar claro do seu apreço, da admiração e do  respeito pela 

categoria de taxista,  mototaxista, e que  essa discussão precisa acontecer e  que 

estão abertos para ouvir as reivindicações. Agradece por ter vindo a Casa 

Legislativa prestar esse esclarecimento e essa demonstração de respeito que o 

mesmo teve com Vereador que tem a prerrogativa de apresentar propostas para a 

cidade de Juazeiro. Em seguida passa a palavra para o Taxista Jackson Luiz fazer 

suas considerações finais. Da Tribuna o Taxista Jackson,  disse que recebe de bom 

grado cada crítica, cada sugestão, respeita cada um dos edis, reafirma  que não quis 

denigrir a imagem de ninguém, se fez não foi intencionalmente, pede novamente 

desculpas a cada um dos Srs. Vereadores, e em  especial ao Vereador Demontier 

Agra, e que não fez isso de má fé. Foram suas palavras. Logo após o Sr. Presidente 

passa a palavra ao Vereador inscrito na Tribuna Cap. Vieira, que o fazendo agora, 

traz à baila um assunto que tem falado insistentemente nesta  Casa em quase todas 
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as sessões, a respeito da problemática do Centro de Apoio aos Romeiros, como 

disse  não irá se cansar de vir a essa tribuna, fazer as cobranças enquanto  não for 

resolvido a problemática daquele centro. Estamos próximos a  iniciar  uma das 

maiores romarias aqui de Juazeiro do Norte,  a Romaria de setembro, da excelsa 

Mãe das Dores a nossa Padroeira, agora, no dia 15 de setembro e o Centro de 

Apoio ao Romeiro, se encontra abandonado sem nenhuma informação do que 

possa resolver a questão. Todos sabem que a imprensa que cobre muito bem e 

aqui externa os agradecimento à Imprensa em nome dessa Casa se permite o Sr. 

Presidente, a imprensa por fazer transmitir tudo o que é debatido nesta Casa 

Disse o Vereador Cap. Vieira, que se disserem que  o Governo do Estado, a Ceasa, 

o Ministério Público e o Governo Municipal não tem conhecimento do que ocorre 

no Centro de Apoio ao Romeiro é uma mentira, tem sim o conhecimento e 

precisa tomar uma atitude urgentemente, se o governo municipal e   estadual não  

tomar uma atitude, que  o Ministério Público,  entre com uma Ação para que seja 

determinado um Interventor para aquele equipamento público, para que se possa 

resolver essa questão. São mais de 1000 pessoas envolvidas diretamente com 

aquele equipamento e tantos outros indiretamente que vão se beneficiar, muitos 

deixam suas mercadorias nos Box’s, quando chega ao outro dia foi roubado, não 

tem segurança, o permissionário vai recorrer a quem, já que o Estado não tem 

competência para administrar aquele equipamento que determine quem vai 
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administrar para que se resolva a questão ou feche. Não pode ficar é da maneira 

que se encontra. Então,  gostaria Sr. Presidente, que no seu expediente de 

amanhã,  ligasse para o Sr. Governador e agendasse para que o mesmo possa 

receber essa Casa, que o Sr. Presidente nomeei  os representantes para que 

efetivamente e  possa trazer do próprio Governador o que pretende fazer com o 

Centro de Apoio aos Romeiros e que este Vereador irá  fazer o convite a quem 

quiser e puder participar  dos permissionários para que juntamente com a 

Comissão desta Casa, por que é a única alternativa que temos para tratar  

efetivamente desse fato. Por isso, reitera o pedido de apoio de todos os seus 

pares e que o Sr. Presidente faça essa ligação para o Gabinete do Governador e 

marque essa reunião na maior urgência possível, por que falta pouco tempo para 

começar a grande Romaria de Nossa Senhora das Dores e aquelas pessoas não 

podem ficar desassistidos. Num aparte a Vereadora Jacqueline Gouveia, disse que 

é louvável a atitude que o Cap. Vieira está tomando à frente dessa questão,  por 

que o sofrimento que aquele povo vem passando é muito grande,  temos que 

pedir algum socorro do governador, por que esse pessoal precisa garantir seu 

sustento e da família. O Sr. Governador esteve aqui na  inauguração da ciclovia e  

sequer olhou para Vereador, as pessoas estão pedindo, a sociedade está 

clamando, esperamos que  o mesmo enxergue o sofrimento daquelas pessoas 

que precisam ganhar dinheiro para sustentar suas famílias. Num aparte o 
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Vereador Márcio joia, parabeniza mais uma vez o Vereador Cap. Vieira, por trazer 

esse tema pela quarta vez a esta Casa, aonde o Sr. Governador vem para esta 

cidade andar de bicicleta, bater foto, se divertir, enquanto várias famílias passam 

necessidade em nossa cidade e nada se resolve, essa Casa tem que tomar uma 

posição, e se for o caso deve-se lotar dois ou três ônibus com todos os 

permissionários  para acampar na porta do Palácio da Abolição, só assim, acha 

que será resolvido. Disse o Vereador Márcio, que  quer participar dessa comissão 

para ir à Fortaleza, para que se resolva definitivamente a situação daqueles 

permissionários, este edil foi eleito para defender o povo desta cidade e assim vai 

agir daqui por diante. Quer deixar registrado o  apoio a todos os permissionários. 

Continuando o Vereador Cap. Vieira Neto, disse que no seu entender a simples 

nomeação de um Interventor já ajudará muito, por que já dava certa 

confiabilidade por parte dos permissionários em prestar conta e fazer os 

pagamentos e que se possa cobrar o religamento da energia e a segurança 

daquele local que hoje já poderia ser prestado pela própria guarda municipal, 

mostrar a boa vontade do município em ajudar aqueles  permissionários, pois, 

precisam de ajuda aquelas mais de mil pessoas que estão sofrendo com a questão 

do Centro de Apoio ao Romeiro. Usando da palavra o Sr. Presidente, mais uma  

vez parabeniza o Vereador Cap. Vieira,  pela abordagem do tema, que já foi 

tratado pelo edil nesta Tribuna no mínimo quatro vezes e quase todos os 
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Vereadores já fizeram requerimento a respeito desse tema, azo, em que   

agradece aos  colegas da Imprensa que tem dado eco a nossa fala e agora, por 

último o Vereador Cap. Vieira, traz essa sugestão para  formalizar uma comissão 

para ir à Fortaleza e conversar com o Sr. Governador, lamenta por não ter 

conseguido falar com o mesmo aqui nesta cidade, mas, a nossa luta não pode 

parar, irá continuar e será acolhido o requerimento de Vossa Excelência, irá pedir 

que a Assessoria da Câmara Municipal, procure o contato com o Governador ou 

este Vereador mesmo pode tentar, não tem essa intimidade para marcar reunião 

direta com o mesmo, mas, irá tentar para que o mesmo possa receber essa 

comissão, de acordo com a sua agenda para tentarmos resolver de uma vez por 

todas a situação das famílias que já estão sofrendo muito por ocasião da romaria 

que se aproxima. Em seguida faculta a palavra por cinco minutos, dela fazendo 

uso inicialmente o Vereador Diogo Machado, para bastante emocionado  

agradecer  a presença neste recinto  do seu pai, seu primo Isaque, Daniel, seu 

irmão e a todos que vieram prestigiar um momento muito importante para a este 

que lhes fala que está entrando na vida política, após 30 anos da família distante 

da política, onde seu avô foi Vice-prefeito desta cidade, nesta Casa Três pessoas 

próximos foram Vereador Mozart Machado, Assis Machado,  e Carlos Fernandes 

de Morais, e agora, este edil, agradece  pela recepção de todos Vereadores, da 

imprensa,  está muito feliz e entra nesta Casa com muita vontade de ajudar a 
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todos. Agradece ao Presidente do Partido  PDT  André Figueiredo, Deputado 

Federal, que é o Presidente Estadual do PDT, ao Dr. Roberto Sampaio, Presidente 

do PDT local e também  grande líder Gilmar Bender que o incentivam a entrar na 

política. Agradece também ao Prefeito Municipal Dr. Arnon Bezerra, ao Secretário 

de Meio Ambiente e serviços Públicos  Luiz Ivan, e também o Vice-Prefeito  primo 

Giovanni Sampaio, a todos o muito obrigado  todos, e que conta com a sua  ajuda. 

Neste átimo, o Sr. Presidente, mais uma vez disse ao Vereador Diogo Machado, 

que nos sentimos muito honrados com suas presenças nesta Casa, bem como d 

do Vereador Beto primo, que tem o nome em nossa cidade pelo trabalho 

realizado, antes mesmo de chegar aqui a Casa Legislativa, assim como, Vossa 

Excelência também, que fez como merecer uma votação tão expressiva e por 

questão da nossa legislação muitas vezes fica de fora mesmo tendo uma boa 

votação e a exemplo de todos os colegas que aqui estão, certamente vai procurar 

dar sua contribuição para a cidade de Juazeiro e enquanto Presidente da Câmara 

Municipal, mais uma vez dizer, que sejam bem-vindos e votos de  boa sorte. Pela 

ordem o Vereador José Barreto, disse que não passe despercebido nessa  tarde 

de hoje a posse de dois vereadores novatos, que estão chegando a essa Casa, do 

empenho, do trabalho e da dedicação da Mesa Diretora, da Presidência, que  hoje 

está cercado de bons assessores, de pessoas que querem desenvolver, que 

querem mostrar a Câmara Municipal de Juazeiro,  que hoje é outra Câmara 
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Municipal. É uma Câmara Municipal que convoca o Suplente de Vereador e na 

mesma hora é dado o direito de sentar na cadeira como Vereador, e que segundo 

o edil “em gestões passadas teve suplente de Vereador que quase  gastou o 

paletó, por que o Presidente não dava posse, sei que era um balaio de gato do 

tamanho do mundo, e hoje  vejo aqui, que chegaram tranquilamente, 

democraticamente, regimentalmente, legalmente e que vão com certeza fazer 

um trabalho para o Juazeiro do Norte”. Falando com relação ao Distritão, que 

está para ser votado na Câmara dos Deputados, é a favor e deixa registrado nos 

anais da Câmara de Juazeiro do Norte, que os Vereadores eleitos, aqueles que 

alcançarem o Mandato de Vereador, iriam dar um espaço, uma oportunidade 

aquele suplente que não chegasse  através do voto e assim o PPS está fazendo, 

não está desmerecendo o colega Diogo, o seu partido, mas, está incumbido de 

falar isso, por que foi o líder do seu partido que pediu para comentar isso aqui. E 

o Sr. Presidente está de parabéns por nomear os dois suplentes de Vereadores 

para junto discutir as melhorias para o Juazeiro e quem  ganhará é o povo. Neste 

momento, o Sr. Presidente, esclarece que quando os titulares a quem também  

deseja boa sorte nas suas empreitadas, protocolaram os pedidos de afastamento, 

o pessoal da assessoria já providenciou o contato com os primeiros suplentes, 

inclusive, tendo o suplente João da Clotran, protocolado Ofício dizendo que não 

tinha interesse em assumir. Então, realmente  trabalharam para que chegasse até 
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aqui e se apresentasse para o plenário e já fizesse a convocação dos demais 

suplentes. Pela ordem o Vereador Demontier Agra, deseja boas vindas  aos 

colegas Vereadores que estão chegando, lembrando que os Vereadores estão 

assumindo por que os titulares pediram licença, não foi por escândalo de algum 

Vereador como  ocorreu na legislatura passada que dois Vereadores assumiram 

por problemas. Ressaltando, que estamos evoluindo e que devemos trabalhar 

nessa linha. No átimo,  lembra da falta de sinalização nas lombadas de trânsito de 

Juazeiro, pois, isso gera acidentes e desconforto a uma cidade grande como 

Juazeiro, e que este edil irá continuar batendo nessa tecla até que toda lombada 

em Juazeiro seja sinalizada. Pela ordem o Vereador Diogo Machado, pede 

desculpas, pois, esqueceu-se de destacar a presença da sua noiva no plenário, 

Bruna Bender, que está o prestigiando. Usando da palavra o Presidente, deixa 

feito o destaque especial e como os demais já foram registrados, reforça  o 

agradecimento aos presentes no recinto por estarem acompanhando a nossa 

sessão. Anuncia a ordem do dia e verificando que nada consta na pauta para 

discussão e votação, nada mais havendo a tratar na presente sessão, agradece a 

presença dos seus pares, dos funcionários, da imprensa e do povo de um modo 

geral, convidando-os a observar um minuto de silêncio em homenagem póstuma 

pelo falecimento do Sr. Otaviano Claudiano de Oliveira, pedido do Vereador 

Gledson Bezerra e em nome de toda Casa. Declara encerrados os trabalhos. 



 

 

ESTADO DO CEARÁ 

CÂMARA MUNICIPAL DE JUAZEIRO DO NORTE 

PALÁCIO DR. FLORO BARTOLOMEU 

Rua do Cruzeiro, 217 – CEP 63010-212 

 Telefone (88) 3511-1976  

 

34 
 

CERTIFICO que os teores originais da leitura das correspondências, 

requerimentos, projetos de leis em apenso, votações e pronunciamentos se encontra 

disponível para consultas ou controvérsias em relação a esta no arquivo sonoro 

desta Casa Legislativa, registrado na íntegra em CD-ROM. 

O  referido é verdade dou fé. 

 

 

 

 

 

 

 


